



玩转指尖——领略折纸的魅力

星河实验小学开展主题体验活动

9月21日中午,现代快报小记者工作室邀请江云纸艺工作室的老师走进常州市武进区星河实验小学,为小记者们带来一场趣味横生的折纸艺术科普活动。本次活动让小记者们拓宽了眼界,领略了中华折纸文化的博大精深。小记者们在玩中学,收获了无价的知识与快乐。



盆景纸艺作品



参观纸艺作品展览 学校供图



快来看看我的作品

常惊讶,赞叹不已,直呼:“真是太厉害了!”其实这位老师并非一开始就能折出这么美轮美奂的作品,而是通过反复的练习,不懈的努力才折出来的。听了他的故事,我更是钦佩了。

最后,老师让我们用2分钟时间折一个纸飞机,我迫不及待地开始了。我拿了一张正方形的纸,用短边折了一个角,左右两边的角对折,一个尖尖的飞机头就出来了。接着,我又开始做飞机的翅膀,我细心地把两边压平,很快,一架纸飞机就做好了。我看着亲手做的纸飞机,心里开心极了。

二(10)班 毛岚萱 指导老师 曾美婷

老师给我们展示了很多名家之作,我觉得那些放在舞台上展示的作品好难啊!但是我被它们形状各异、栩栩如生的样子惊呆了,不能想象普普通通的一张纸能变幻出如此千奇百怪的造型出来,还能折出这么多好看又好玩的东西,真是太神奇,太不可思议了。

接下来,我开始自己动手折了起来,折了一架小飞机,一个东南西北和一把小枪。虽然我的作品都很简单,但是在折纸的过程中还是有许多细节问题需要仔细地处理到位的。注意角角对齐,折痕要平整,每一步都要做到位,不能着急、急躁,这样的话才能折出精美的作品。

折纸不仅能提高我的动手能力,更让我明白了做事情不能急躁,碰到曲折也不要灰心,只要一步步努力、坚持,就会成功。

二(12)班 费钰淇

折纸老师先给我们看了一个复杂的作品——龙,这个作品只需一张纸反复折叠,看似简单,龙的神态却十分形象威武,小记者们发出阵阵惊叹。接着老师让我们折出心目中最有难度的作品。我非常喜欢飞机和枪,所以我折了相应的作品,还兴奋地把自已折的小手枪拿在手里比画了几下。然后老师教我们用其他办法折纸,比如用三角插折成一个杯子和杯垫。

老师还给我们看了用纸折成的植物,比如向日葵、蒲公英、四叶草等,这些植物虽然是用纸折的,但是惟妙惟肖;最后老师教我们折更加复杂的立体作品,比如海盗船、小房

子和窗花。这些作品“躲”在书里面,只有翻书的时候才会出现;老师还用纸折了古代的服装,小巧精致……

我们日常生活中的纸是那么平平无奇,但竟然可以折出这么多有趣的作品,真是叹为观止!

二(11)班 连翊茜 指导老师 臧扬

折纸起源于中国,是我们的传统文化形式中的一种。我们用一张小小的纸就能变出各种各样的立体图形。

最常见的折纸有鹤、飞机、小星星等,这些都是我会折的。我跟妈妈常在家看视频学折纸,我们很享受折纸的过程。上周我们数学老师用一张纸折出了有智慧的数字游戏,我把它称作数字变变变,通过折来折去得出4面一样的数字,数字1~8我只会折出1、2、5。

但我上了小记者课发现有更多更厉害的折纸艺术,最让我记忆深刻的是“龙神”,它是金黄色的,有很多鳞片,还有触角和龙须,我想它是最稀有的折纸了。折纸老师还带来了一些非常漂亮的艺术品,我看到有很多三角拼成的小花球、多肉、小花朵、立体贺卡等,我都好喜欢。

我发现我会制作的作品对折纸大师来说简直就是小菜一碟,我要继续加油,像折纸大师学习,折出更多漂亮的作品。

二(11)班 薛羽菲 指导老师 臧扬

老师向我们介绍了纸的历史,造纸术是中国的四大发明之一,这项技术已有超过两千年的历史。哇!原来一张普普通通的纸,在经过人们的一次又一次的对折、剪裁,就能变成一个精美的艺术品,真是令人惊叹不已。

随后,我们欣赏到了许许多多的折纸作品,有花朵、扇子、水果等造型。让我印象最深刻的是,纸居然可以折出一条龙,真的很神奇!最后,我们拿出了准备好的彩纸,在老师的耐心指导下,先把两头向中间对折再对折,再把尖的部分往上折……一架架精致的纸飞机很快就折好了。我想,将梦想写在纸飞机上,呵一口气,让它翱翔在天空中,这样梦想就能很快实现了吧?

二(7)班 赵梓涵 指导老师 邹媛

折纸起源于我们中国,是用一张纸经过各种折叠变成各种不同的

形状的艺术。在灵巧的双手下,普通的纸能变成五颜六色的花朵,能变成栩栩如生的动物,能变成精巧华丽的建筑。只有想不到,没有做不到。比如那条威武的龙神,由无数个折出来的小部件穿插而成。它龙角高昂,龙须飘扬,龙神盘曲,龙爪勾起,好像正腾云驾雾,在空中翻腾。微微张开的嘴巴里卷起长长的舌头,看得人心里一惊。

这么好看的折纸作品,我也想要试着做一做。在老师的指导下,我先学习折纸飞机。我拿出一张大的正方形纸,先把两个角对折,折出了两个三角形,再把三角形一条边对准中间的折线折成更小的三角形,然后把所有边对齐,在纸中间对折,就是一架可以飞的小飞机了。我拿着我的小飞机轻轻一扔,小飞机在空中画了一个圈,“哗”的一下又向我飞来。我心里暗暗高兴:嘿,一次性成功!

折纸可以锻炼我们的动手能力和创造力,又激发了想象力和好奇心,真是让人回味无穷!

二(6)班 蒋承宇 指导老师 庄丽艳

老师还让我们折一个自认为最难的作品,我不假思索地拿起四张彩纸,准备折一个飞镖,心想总没有人能比过我了。说干就干,我投入了紧张的翻折中,周围连一点声音都没有,只听得到我自己的呼吸声。很快,我就完成了作品,我雀跃着举手,把作品递给老师,老师夸我心灵手巧,我心里喜滋滋的。可是没想到,也有小朋友折了飞镖,而且还只用了两张纸就完成了,这飞镖看起来比我的还要复杂呢!我瞬间明白了妈妈常常跟我说的那句话“山外有山,人外有人。”看来我还不能骄傲呢!

二(10)班 陶玺睿 指导老师 曾美婷

9月21日下午,我们现代快报小记者聚集在学校的苹果剧场,上了一堂生动有趣的折纸课。

在老师的指导下,大家都跃跃欲试,迫不及待地开始折纸飞机。我挑选了一张蓝色的纸,首先我把4个角对折到中间中心点,接着翻过来把其中两个角再对折到中心点,然后沿着长边的中心线对折变成了一个梯形,再把梯形下面两个角折上去,最后朝两边折出机翼,一架小型超级战斗机就折成了。我还给他取了个名字“梦想号”。一会儿工夫,

大家都折出了属于自己的彩色飞机,开心极了。

随后,老师还给我们展示了各种神奇的折纸艺术品,有栩栩如生的花朵,有活灵活现的小动物,有让人看了直流口水的水果,还有一张大纸折成的龙……真是太神奇了。

二(1)班 石钧泰 指导老师 张楠

现场展览了各种作品:漂亮的花朵、五彩的水果、形象的动物,让我哇哇大叫。最神奇的是一只纸折的白犀牛,这是全世界最大的折纸作品。2015年,折纸大师刘通为了让大家知道要保护动物,他制作了这件折纸作品。他用了一张8米乘以8米大小的大的正方形的纸,光一张纸就有一百多斤呢。整个作品没有经过裁剪全部靠折叠完成,这个大犀牛靠十几个小伙伴才能折好。

老师还带我们认识了一条折纸龙神。这条龙神是折了很多很多小部件插起来的。我们跟着老师认识了这种三角折纸法,每一片的折法都是一样的,就是需要折很多很多个,再把它们拼在一起。可以拼成小型的,也可以拼成摩托车那样大型的的作品。经过这么一介绍,你们是不是也觉得折纸很神奇呢?

二(6)班 曹鑫桐 指导老师 庄丽艳

9月21日中午,我抱着好奇又期待的心情来到学校苹果小剧场,参加了一场趣味横生的折纸艺术科普活动——折纸的魅力。

老师先给我们介绍了一幅幅精彩绝伦的世界折纸艺术品,有折纸奥林匹克金奖作品《龙神》,有生动的神话传说人物《嫦娥》,有世界上最大的折纸作品《白犀牛》……这些作品造型十分复杂,但都是一张纸折成的,真让人叹为观止“纸”!我不由惊叹起来:“太厉害了!真是难以想象!”还有表面看上去简单,却是由成百上千个折纸零件拼接成的作品,有的还能千变万化呢。

接着,我们在老师的指导下,一起动手折起了彩纸,折出了扇子、飞机、飞镖等作品。最后,我们走上台近距离地观看了工作室老师的折纸作品,精美的花篮、美丽的服饰、立体的舰艇……个个栩栩如生、精致巧妙。小朋友们发出了一阵阵惊叹声、赞美声。

小折纸,大智慧,这真是一项非常有趣的活动。

二(9)班 蒋天翔 指导老师 王圣颖

活动开始了,老师先给我们看了一段折纸的视频,视频里一位手工艺高超的老师用纸折了一只很大的白犀牛,他用一张非常大的白纸,和他的团队一起合作,成功做出了白犀牛。看着用纸折出的白犀牛,我惊讶得合不拢嘴,既敬佩又羡慕。老师还用纸折了拿着一把伞的小女孩以及会飞的女神,看着这些作品,我非